

2021年2月3日

本期 8 版 总第 118 期

下期出版:3月10日



扫描二维码
关注“上海社区发布”



扫描二维码
关注“芷江新视野”

SHANGHAI COMMUNITY NEWS
芷江西

社区报

SHANGHAI COMMUNITY NEWS

自 / 家 / 门 / 口 / 这 / 点 / 事

新 报

芷江西路街道党工委 联合出版

本版绘画 蒋振国(光华坊居民 93岁)

一位盲人的笑脸与锦旗

□记者 张翠玲 见习记者 姚怡

近日,双目失明的叶忠良在其亲属的帮助下,来到芷江西路街道办事处,向社区管理办的夏萍容等送上锦旗,锦旗上印的“不是亲人,胜似亲人”8个字,表达了他的一片感激之情。“他们帮了我大忙,让我的生活有了很大改善,真的太感谢了!”叶忠良的脸上露出了久违的笑容。

双目失明 却开启独居生活

家住大统路933弄11号楼的叶忠良,今年58岁,已失明多年。以前,叶忠良和父母共同居住在43平方米的小屋内。当时,叶忠良尚有双亲照料。

随着父母年逾九旬,为了让二老的晚年生活更加幸福,2018年,叶忠良家中兄弟姐妹商量后决定,将两位老人送进了养老院。于是,盲人叶忠良开启了独居生活。

好在,叶忠良住在11号楼底楼的03室,其姐姐叶蕊兰、姐夫戴光全住在该楼底楼04室。叶蕊兰是楼组长,更是叶忠良的亲姐姐,对叶忠良照顾有加。

年久失修 房屋安全隐患大

按理说,叶忠良虽双目失明,但被家人照顾得当,生活幸福,他又为何经常愁眉不展,甚至大发雷霆呢?

在与叶蕊兰夫妇沟通后,记者了解到,大统路933弄11号楼是始建于1970年代的老公房,距今已近50年的历史。而11号楼近轨道交通1号线,有些墙体也出现了裂缝。以叶忠良居住的03室为例,墙体缝隙肉眼可见,加上老房年久失修,大块大块的墙皮剥落了,甚至天花板上的墙皮也剥落在即,随时都有掉下来的可能。“如果一旦掉落,我弟弟眼睛又看不见,极有可能因躲避不及时而被砸到头,后果不堪设想。”叶蕊兰说。

墙皮脱落、墙壁开裂、电线缠绕等问题,让叶忠良十分烦闷,而家中的污水管多次爆裂,更是压垮叶忠良的最后一根稻草。

“污水管夜里突然爆裂,我又看不见,家中到处都是臭哄哄的。”叶忠良说。这样的突然袭击,在叶忠良的记忆里,近2年就发生了3次。

记者了解到,11号楼的污水管是铸铁管,多年来,污水管不断生锈,直到前两年管体被锈穿后,污水管发生第一次爆裂。物业闻讯,立即赶来,对爆裂的污水管进行修补。好景不长,因叶忠良家住1楼,污水管

内水压过大,修补处再次爆裂开来,污水再次溅出,甚至更加严重。据叶蕊兰回忆称,一天夜里,她听到弟弟拍她的门求助,立刻赶到了弟弟家中,看到了水漫金山的场景。“站在弟弟家的地板上,发现污水的深度已经没过我的脚踝。”

当时,姐姐、姐夫二人赶紧通知物业和居委会,随后不顾脏臭,拿着盆子开始处理污水。物业和居委会工作人员赶来后,立即对污水管再次进行加固,忙碌了一整个晚上。虽说物业将漏水点暂时堵上了,但治标不治本,这根老旧的污水管随时都有再次爆裂的危险。

“美丽家园” 全面修缮解决问题

随着大统路933弄一带“美丽家园”项目开工,在社区管理办和居民区工作人员的支持下,叶忠良家的污水管爆裂、墙皮脱落、墙体开裂等种种烦恼被“一站式”解决了。

在这次“美丽家园”建设中,社区管理办工作人员夏萍容、信访办工作人员和居民区书记、主任多次与叶忠良耐心沟通、实地走访,给予其热情帮助,并拜托施工队也出点力。针对墙体开裂,施工队采用压力灌浆的方法,将裂的缝隙填补完整,随后使用网格布进行加固,最后重新对原本开裂的墙面

进行粉刷。针对楼内乱拉乱牵的电线,也以“美丽家园”建设为契机,进行了重新排布。

最终,叶忠良家的下水管道爆裂、墙皮脱落、墙壁开裂等问题修缮完毕,问题从根本上得以解决。值得一提的是,在下水管道的维修过程中还有一段攻坚克难的插曲。以前管道采用的是铸铁管,现在则更换为PVC管道,两者的衔接始终是个问题。最终,夏萍容综合了施工队建议和叶忠良家的实际情况等多种因素,提出建议——将PVC管道加长并延长到屋顶。该建议的落实,不仅化解了操作上的技术关卡,还彻底解决了水管爆裂的问题。

考虑到叶忠良是一位盲人,又是独居状态,街道、居委会都十分关心,上门走访时发现,他家厨房里甚至没有一个碗柜。为了叶忠良日后生活方便,施工队用“边角料”帮他添置了简易碗柜。“他以前因为眼睛看不见,情绪波动很大。加之他生活的环境存在很多安全隐患,所以他特别容易发火。现在,他的脸上终于开始有笑容了,我们亲属也开心。”叶蕊兰如是说。

最后,叶忠良还表达了自己对居委会工作人员的抱歉及谢意。他告诉记者,从前需要帮助就都去找书记,去了很多次,有时脾气急,说话也不好听。书记却一直包容他、关心他,还把他遇到的困难都放在心里。“这次,担心的问题全都从根本上解决了,居委会也帮了不少忙。”

导读

全景

共和新路730弄
零星地块签约率100%

>>>P02

人物

从沪漂青年
到“上海工匠”

>>>P04

芷江记忆

90后与
“90后”话春节

>>>P05

文化

春节居家 线上团聚
过个健康平安中国年

>>>P08